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COMUNE DI SILIGO                       (Provincia di Sassari)

                                      COPIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

  Deliberazione

      N°  24
      in data

    22.05.2008 

OGGETTO:  Programma socio-assistenziale triennio 2006-2008. 
                      Adeguamento annualità 2008.
                    
                      

 
L'anno  Duemilaotto  il giorno ventidue del mese di maggio  alle ore 12,30 nella 

sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei 
modi e termini di legge, in seduta pubblica.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri:

-  Ledda Giuseppina            -  Sechi Gianpaolo  

- Dore Francesca Raimonda    -  Mellino Armando 
      
- Bonaglini Angelo       -  Mari Giovanni

-     -  Pala Antonietta

-  Pistuddi Angelo Maria     -  Sanna  Gianmario
                   
-  Zichi Antonio Maria    -  Bianco Giorgio 

   -  
      

P R E S E N T I  N°   11

A S S E N T I     N°   3:  - Cosseddu Antonio - Cherchi Maria Rosalia - 
                                                                    
       Partecipa  con  funzioni  consultive,  referenti  e  di  assistenza  e  ne  cura  la 
verbalizzazione (art. 97 comma 4, lettera a del T.U. 8 agosto 2000 n° 267), il Segretario 
Comunale Dr.ssa Giacomina Maria Assunta Loriga.

Dopo aver constatato il  numero legale degli intervenuti, assume la Presidenza il 
Sindaco Giuseppina Ledda, che dichiara aperta la seduta e invita i Consiglieri Comunali a 
discutere in seduta pubblica sull'argomento in oggetto.



Il Presidente 

Introduce l'argomento ed invita l'Assessore di riferimento Francesca Dore ad illustrare il 
Piano  Socio  Assistenziale  2008.  Vengono  esaminati  i  vari  interventi  ivi  contenuti  e 
ripartiti secondo le diverse fasce di età. Durante l'esposizione vengono richiesti da parte 
dei Consiglieri dettagli sugli interventi, sia sulle modalità attuative che sul costo stimato 
per la realizzazione.
In particolare la Consigliera Pala, che nella seduta precedente si è fatta portavoce di tutto 
il  gruppo  di  minoranza  richiedendo  un  rinvio  della  trattazione  dell'argomento  per 
permettere  un  attento  esame  degli  interventi  contenuti  nel  Piano.  Osserva  che  le 
integrazioni proposte all'Operatore sociale nei  giorni  precedenti  al  Consiglio non sono 
state riportate, per cui, dando lettura di un memoriale cui copia si allega al presente atto, 
pronuncia  un  voto  sfavorevole  da  parte  di  tutto  il  gruppo di  minoranza,  in  quanto le 
richieste proposte non sono state accolte.
Il Presidente spiega che le modifiche da apportare al Piano devono essere fatte in tempo 
utile sì  da permettere anche al gruppo di  maggioranza di  esaminare ed eventualmente 
integrare il programma.
L'Assessore Dore chiede che vengano esposte le proposte fatte ma non riportate nel piano.
Seguono  gli  interventi  da  parte  dei  Consiglieri  di  minoranza  Pala,  Mari,  Bianco  che 
elencano le proposte.  In particolare il Consigliere Bianco chiede che gli interventi relativi 
allo sviluppo delle attività sportive per i  minori vengano svolti  in paese,  sfruttando le 
strutture esistenti, garantendo anche una manutenzione straordinaria delle stesse.
Il Consigliere Pala propone la costituzione di una squadra di calcio per bambini.
Il Consigliere Pistuddi in risposta afferma che tale scuola possa essere costituita da altre 
associazioni specializzate e non dal Comune.
Il Presidente garantisce che le strutture esistenti saranno messe in condizioni di poterle 
usare nelle varie pratiche sportive di calcio e di calcetto.
Il Consigliere Mari, quale componente dell'Associazione sportiva locale, garantisce il suo 
interessamento e si propone di farsi carico di sensibilizzare la Polisportiva alla ripresa 
delle  attività  al  fine  di  poter  utilizzare  al  meglio  e  programmare  l'uso  delle  strutture 
comunali esistenti.
Conclude la discussione il Presidente invitando il Consiglio ad esprimersi in merito.

Il Consiglio 

VISTA la legge 328/2000, legge quadro per la realizzazione di un sistema integrato 
di interventi e servizi sociali.

VISTA la legge  regionale 23 dicembre 2005, n. 23 “Sistema integrato dei servizi 
alla persona. Abrogazione della legge regionale n. 4 del 1988. Riordino delle funzioni 
socio-assistenziali”  che  all’articolo  20  individua  nel  Piano  locale  unitario  dei  sevizi 
(PLUS)  lo  strumento  di  programmazione  locale  del  sistema  integrato  dei  servizi  alla 
persona;

VISTA la deliberazione C.C. n°   53   del  19.12.2007    con la quale veniva 
approvato il Piano Locale dei Servizi alla Persona (PLUS)  per il triennio 2007/2009 che 
conteneva la programmazione dei servizi alla persona per il distretto n°  1 di Alghero;

CONSIDERATO  che  il  Piano  Socio  Assistenziale  rappresenta  il  documento 
programmatico   essenziale  per  il  Comune,  ai  fini  dell'attivazione  di  tutte  le  linee  di 
intervento in materia di assistenza e prevenzione sociale;


